



“浙江法制报”微信

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzbxxw@126.com](mailto:zjfzbxxw@126.com) | 第6360期 今日12版

## 全省重复信访治理工作经验交流暨集中交办视频会强调

### 落实工作责任 形成闭环管理

# 坚决打好治理重复信访化解信访积案攻坚战

王昌荣讲话 王成国主持

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 10月26日上午,全省重复信访治理工作经验交流暨集中交办视频会召开。省委常委、政法委书记、省信访工作联席会议召集人王昌荣出席并讲话,强调要认真学习贯彻习近平总书记关于信访工作重要指示精神,坚持和发扬习近平总书记在浙江工作时留下的好传统好做法,进一步强化信访工作是新时代更加重要的群众工作的理念,按照中央和省委部署,以为党分忧、为民解难的责任担当,加压奋进、标本兼治,坚决打好治理重复信访、化解信访积案攻坚战,切实维护群众合法权益、构建良好信访生态、确保社会和谐稳定,为打造“重要窗口”、推进共同富裕营造良好社会环境。副省长、公安厅厅长、省信访工作联席会议副召集人王成国主持。省委副秘书长、省信访工作联席会议办公室主任、信访局局长王忠志参加并就治理重复信访、化解信访积案相关工作方案作说明。

王昌荣指出,去年9月中央和省信访工作联席会议部署开展治理重复信访、化解信访积案专项工作以来,全省各部门高度重视、迅速行动,坚持党建统领、综合治理,坚

持动真碰硬、综合施策,坚持数字赋能、创新助力,推动解决了一大批时间跨度长、化解难度大的信访“骨头案”“钉子案”,有效缓解了一些重点领域、重点群体信访突出矛盾,专项工作取得阶段性成效。各地各部门要认真总结经验、巩固已有成果,进一步坚定做好专项工作的信心和决心。

王昌荣强调,持续推进治理重复信访、化解信访积案专项工作,是推动解决信访突出问题、构建良好信访生态的必然要求。各地各相关部门要进一步提高政治站位,强化责任担当,坚持问题导向,勇于攻坚克难,坚决打赢治理重复信访、化解信访积案攻坚战。要强化目标导向,按照“诉求合理的解决问题到位、诉求无理的思想教育到位、生活困难的帮扶救助到位”要求,以信访事项案结事了为目标,确保按期保质完成中央和省委交办的任务。要着眼源头治理,坚持发展新时代“枫桥经验”,依托“一中心四平台一网格”基层社会治理体系,深化信访领域数字化改革,全面加强“党建+信访”工作体系建设,切实提升信访工作治理能力和水平。要深化综合施策,结合开展“大督查大接访大调研”及“我为群众办实事”实践活动,加强统筹、创新方法,因案施策、因人施策,多管齐下、逐案攻坚,努力做到

件件有着落、事事有回音。要坚持依法治访,进一步规范信访工作行为和信访人行为,推动信访工作规范运行、群众诉求依法理性表达、合法权益依法有效保护,持续构建良好信访生态。要加强组织领导,持续压实责任,加强协同办理,形成闭环管理,强化督查问责,进一步营造各负其责、齐抓共管的工作格局,提升信访工作整体水平。

王成国在主持会议时要求,各地各部门要提高站位抓落实,把开展专项工作作为政治必答题,以更大力度、更实举措推动落实,以治理重复信访、化解信访积案的实际成效更好地解民忧、聚民心。要紧盯目标抓落实,细化制定工作方案,明确责任人、化解措施、完成时限,倒排工期,确保如期完成。要强化督导抓落实,深化“大督查大接访大调研”等活动,对交办重点任务紧盯不放、严肃问责、严格考核,确保办理质效。

会议以视频形式召开。省信访工作联席会议成员单位和省直有关单位负责同志,各市、县(市、区)信访工作联席会议召集人、副召集人、成员单位负责同志分别在主、分会场参加会议。嘉兴市、衢州市、杭州市上城区、绍兴市越城区、兰溪市、省法院交流了工作经验。



## 禁渔巡查

10月25日,杭州市临安区潜川镇的党员志愿者、村级监察联络员驾驶快艇对青山殿水库开展例行巡查。进入禁渔期后,该镇先后组织增殖放流、水上平安宣传、河道垃圾分类打捞等行动,促进美丽城镇生态文明建设。

通讯员 蒋鑫丽 摄

## 147名特殊学生开学

本报记者 王春苗 许金妮  
通讯员 何乐德

本报讯 “希望你们把刑期当学期,严格要求自己、努力改造、收获知识……”10月25日下午,省第四监狱和浙江开放大学联合成立的浙江开放大学成人教育省四监学习中心举行了云端开学仪式,面对大墙内147名特殊学生,浙江开放大学副校长卢文辉隔着屏幕语重心长地说。

据了解,这是浙江监狱系统首次引入社会高校进监开办学习中心,也是浙江开放大学远程开放教育首次走进高墙,面向罪犯专门设置的成人教育学习中心。

“罪犯普遍文化低、刑满释放后就业难,为此,我们监狱和浙江开放大学通过前期探索,决定联合开展罪犯远程教育工作,向罪犯提供开放教育专科学历教育。”省第四监狱政委董长青介绍说。(下转2版)

## 已两次因怀孕暂予监外执行,第三次又来? 检察官拿着模糊的出生证明复印件一查到底

本报记者 许梅 通讯员 平亦和

本报讯 近日,在逃避监内服刑近一年后,女子周某在平湖市检察院的刑事执行监督之下,被收押至平湖市看守所。“我以为能侥幸逃过,但是……”被执行收监时,周某叹息道。

检察官是如何识破这场“纸面服刑”的呢?

2014年9月28日,因犯合同诈骗罪,周某被判处有期徒刑2年3个月,缓刑3年。周某在缓刑期内又犯虚假诉讼罪,2019年4月,平湖市法院决定对其撤销缓刑,执行有期徒刑3年2个月。2019年5月,周某因怀孕暂予监外执行。2020年9月,刚结束哺乳期不久的周某再次因怀孕暂予监外执行。

今年9月13日,周某又一次以“产后哺乳”为由,向法院申请暂予监外执行。法院就此依法向平湖市检察院征求意见。

受理此案后,承办检察官发现,50多岁的周某近两年来已两次因怀孕暂予监外执行,虽然都带其本人去医院做了检查确认,但还是存在通过怀孕来逃避监内服刑的嫌疑。这一次,周某又

以“产后哺乳”为由申请暂予监外执行,但和以往的申请截然不同的是,周某提供的证明材料中没有一件是原件,仅提供了一张模糊的出生证明复印件。

职业敏感让承办检察官察觉到其中可能存在问题,便电话通知周某提供出生证明、户口簿、出院小结等原件,并到检察院做询问笔录。

果不其然,周某在电话中支支吾吾推脱,而且,最后也未在通知的时间里依约前来做笔录,跟检察官玩起了“躲猫猫”。

承办检察官找到了周某,并将她带回检察院询问。最终,周某主动交代了她已流产的事实,并承认在流产后仍然数次尝试再次怀孕企图逃避刑罚执行,但均未果。之后,社区矫正期间,她想办法在网上购买到了伪造的超声诊断报告来逃避监管;在临近原本的预产期时,又通过请“产假”、定位手机放至医院等手段,并再次从网上购买虚假的出院小结、出生证明等伪造自己“生孩子”的假象。“产后”为了躲避社区矫正工作人员的定期走访,她还编撰了各种理由不让工作人员看到“孩子”。(下转3版)

导读

## “枫警”这边独好

诸暨市公安局深化创建“枫桥式公安派出所”

9版